Первый листик

	1. 
	Вершина A остроугольного треугольника ABC соединена отрезком с центром O описанной окружности. Из вершины A проведена высота AH. Докажите, что BAH = OAC. 

	2. 
	Из произвольной точки M, лежащей внутри данного угла с вершиной A, опущены перпендикуляры MP и MQ на стороны угла. Из точки A опущен перпендикуляр AK на отрезок PQ. Докажите, что PAK = MAQ. 

	3. 
	В треугольнике ABC проведены медианы AA1 и BB1. Докажите, что если CAA1 = CBB1, то AC = BC. 

	4. 
	Две окружности пересекаются в точках P и Q. Через точку A первой окружности проведены прямые AP и AQ, пересекающие вторую окружность в точках B и C. Докажите, что касательная в точке A к первой окружности параллельна прямой BC. 

	5. 
	Окружности S1 и S2 пересекаются в точках A и P. Через точку A проведена касательная AB к окружности S1, а через точку P- прямая CD, параллельная AB (точки B и C лежат на S2, точка D- на S1). Докажите, что ABCD- параллелограмм. 

	6. 
	Касательная в точке A к описанной окружности треугольника ABC пересекает прямую BC в точке E;  AD- биссектриса треугольника ABC. Докажите, что AE = ED. 

	7. 
	В треугольнике ABC угол B равен 60°, биссектрисы AD и CE пересекаются в точке O. Докажите, что OD = OE. 

	8. 
	На окружности даны точки A,B,C,D в указанном порядке.  M- середина дуги AB. Обозначим точки пересечения хорд MC и MD с хордой AB через E и K. Докажите, что KECD- вписанный четырехугольник. 

	9. 
	Диагонали равнобедренной трапеции ABCD с боковой стороной AB пересекаются в точке P. Докажите, что центр O ее описанной окружности лежит на описанной окружности треугольника APB. 


	10. 
	На окружности даны точки A,B,C,D в указанном порядке;  A1,B1,C1 и D1- середины дуг AB,BC,CD и DA соответственно. Докажите, что A1C1B1D1

	11. 
	Основания AD и BC трапеции ABCD равны a и b (a > b). Найдите длину отрезка MN, концы которого делят стороны AB и CD в отношении AM : MB = DN : NC = p : q. 

	12. 
	На диагонали BD параллелограмма ABCD взята точка K. Прямая AK пересекает прямые BC и CD в точках L и M. Докажите, что AK2 = LK · KM. 

	13. 
	Длины двух сторон треугольника равны a, а длина третьей стороны равна b. Вычислите радиус его описанной окружности. 

	14. 
	На боковых сторонах AB и CD трапеции ABCD взяты точки M и N так, что отрезок MN параллелен основаниям и делит площадь трапеции пополам. Найдите длину MN, если BC = a и AD = b. 

	15. 
	Докажите, что площадь треугольника, стороны которого равны медианам треугольника площади S, равна 3S / 4. 

	16. 
	Докажите, что площадь четырехугольника, образованного серединами сторон выпуклого четырехугольника ABCD, равна половине площади ABCD. 

	17. 
	Докажите, что если диагонали выпуклого четырехугольника равны, то его площадь равна произведению длин отрезков, соединяющих середины противоположных сторон. 

	18. 
	Прямые PA и PB касаются окружности с центром O (A и B- точки касания). Проведена третья касательная к окружности, пересекающая отрезки PA и PB в точках X и Y. Докажите, что величина угла XOY не зависит от выбора третьей касательной.

	19. 
	Вписанная окружность треугольника ABC касается стороны BC в точке K, а вневписанная- в точке L. Докажите, что CK = BL = (a + b – c)/2, где a,b,c- длины сторон треугольника. 

	20. 
	Через точку P, лежащую на общей хорде AB двух пересекающихся окружностей, проведены хорда KM первой окружности и хорда LN второй окружности. Докажите, что четырехугольник KLMN вписанный. 


